

今年春节我市快递“不打烊”

核心提示:

临近春节,各大电商平台和线下商超都开启年货促销模式,不少市民已经开始囤货,准备过一个年味儿满满的春节。但是,目前疫情防控形势依旧严峻,不少市民关心快递服务会不会受阻?风险地区来的邮件有没有风险?快递小哥属于高频流动人群,安全咋保障?从中高风险地区运达的邮件消杀是否彻底、是否安全?1月26日,记者带着市民关切的问题走访了市邮政管理局及多家快递企业。

□记者 姬慧洋 实习生 位文通 文/图

今年春节快递“不打烊”

今年春节,快递不停运,网购可以“不停手”。1月26日,记者从市内多家快递公司了解到,春节期间将会照常营业,快递小哥的春节排班表已经排好了。

据了解,京东物流已连续第九年发布“春节也送货”保障举措。在全国近300个城市提供全年不打烊寄递服务,满足消费者寄年货的需求,这其中也包括了我市。申通和圆通则在官网和官微上宣了“春节不打烊”,韵达快递则在《致客户一封信》里面调皮了一下:地球不爆炸,我们不放假。

在位于太昊路上的河南省顺丰速运周口分公司莲花营业部(以下简称顺丰莲花营业部)内,记者确认,春节期间,该企业在我市的快递服务不会“打烊”。不过在春节期间,高速路运力可能会受到影响,加之疫情防控需要,快件的时效性可能会减弱。而在价格方面,可能需要看当地的情况而定,现在还没有收到涨价的通知。“顺丰今年同样延续‘春节不打烊’的服务特点,市民朋友随时可以通过顺丰官网App、热线电话95338的方式预约上门收派件。同时,为了应对今年春节快递寄递需求,我们在人员、车辆等方面均进行扩容增量,配送端保证服务效率。”该

营业部负责人刘乐乐说。

多次消杀 您的快递很安全

疫情防控期间,能否放心收快递,是市民最为关心的话题之一。对此,顺丰莲花营业部负责人刘乐乐介绍,大家网购后,快递在发货地先要经过揽收、装卸两个环节,会先后至少完成两次消杀。到达分拨中心从运输车上卸货前再进行第三次消杀,覆盖每一个包裹。之后,卸车、分拣、再装车,运到各个快递营业网点。到达营业网点后,每一个包裹会经过第四次消杀,而在快递小哥从网点提货前,还要对电动三轮车的车厢进行一次消杀。也就是说,快递包裹从发货地送到买家的手里,整个过程至少要经过五次消杀。

当天记者走访市区多家快递企业网点,均能看到明显位置有提醒市民佩戴口罩的提示牌。除此之外,记者还了解到,除了对快件的全面消杀,各家快递企业都要求快递小哥在疫情防控期间佩戴口罩,每天营业前要在网点完成体温测量以及登记工作。同时每天包裹清场后,各家快递企业每天都要多次对营业场所、快件、运输车辆进行消毒,全方位杜绝疫情隐患。

为降低新冠肺炎病毒经快递包裹和货物传播的可能性,加强寄递渠道疫情防控工作,市邮政管理局要求全市寄递渠道各企业要全面细致落实防



快递公司负责人为快递小哥测量体温

疫措施,进一步提高从业人员防范意识,阻断寄递渠道疫情传播风险,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决把疫情防控工作作为当前最核心、最重要的工作来抓,全力保障寄递渠道安全快捷畅通。”市邮政管理局副局长黄月利说。

插上智慧翅膀 让快递“飞”得更稳

当天上午,记者驱车前往位于开元大道的中国邮政周口分公司邮件处理中心,在院内记者看到不少大型货车停放在包裹出口处,传送带上的包裹被源源不断地送到货车车厢内。邮件处理中心内大型智能化分拣设备不停运转,这些“聪明”的机器把来自四面八方的包裹,根据去向精准投放到不同的收纳袋内,袋子装满后,又被机器

自动送达快递车。有了智能设备做助手,全市169个乡镇的包裹都能做到当日送达,过年不停运,年货“爆仓”的场面将不会出现。

“坚持人民邮政为人民的服务宗旨,我们今年依旧不放假。为了应对疫情防控,公司按照市邮政管理局的相关要求,切实强化防控措施,为了防止通过寄递渠道扩散传播,我们对进口的邮件严格执行先消毒后分配的制度,每天对进口邮件、邮车和司机进行全方位消毒,现在已经成为制度化、规范化、常态化。同时,我们也做好了春节期间保障运力的服务方案,一旦防控升级,民生保障物品优先派送。”中国邮政集团有限公司周口市分公司网路运营中心经理张要忠说。②8

周口职业技术学院新入职教师培训开班



□记者 刘华志 文/图

本报讯 近日,周口职业技术学院新入职教师培训开班(如图),该院党委书记刘士欣在开班仪式上作《践行立德树人,争做“四有”好老师》首场报告,各二级学院负责人及全体新入职教师参加了开班仪式和报告会。

开班仪式上首先宣读了培训方案并强调此次培训目的及纪律要求,随后新入职教师进行了集体宣誓。在新入职报告会上,刘士欣分别从教育兴则国家兴、教育强则国家强;对标“四有”好老师;学高为师,身正为范三个方面展开论述。从鹤立

鸡群到百年沉沦再到伟大复兴,系统回顾了中国在文化、经济、军事、科技等方面的发展演变和历史进程。从聚焦根本任务、提升综合素养、厚植爱国情怀、崇尚爱岗敬业四个方面列举了黄大年、施一公等学高为师,身正为范的典范。他希望全体新入职教师对标“四有”好老师标准,做一位有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的人民教师。

此次培训促进了该院新入职教师尽快转换角色,更好适应新的工作环境,端正教育理念,熟悉教育教学管理,进一步提高教育教学水平。③5